
 
 
 
 

                                                        
 
A gázpiac januári nyitásáig többszöri áremelés lesz  
2008.02.19. 
 
Júliusról a jövő januárra halasztotta a kormány a gázpiac teljes megnyitását. Ez 
várhatóan további három, összesen 25 százalékos idei gázáremelést jelent, hogy a 
lakossági gázárat közelítsék a piacihoz.  

 
"A magyar gázpiac teljes egészében 2009. január elsejétől nyílhat meg" – mondta tegnap egy 
szakmai konferencián Zarándy Tamás, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium 
főosztályvezető-helyettese. Szakemberek azt várják, hogy a határidőig a földgáz lakossági 
fogyasztói árát három lépcsőben 25 százalékkal emelve a piaci árhoz közelítik. Így a teljes 
piacnyitás nem hoz majd jelentősebb áremelést a háztartási fogyasztóknak.  A lakosságnak 
elméletileg már most is van lehetősége a szabad piacon földgázt vásárolni, de a teljes 
piacnyitással az eddigi közüzemi szolgáltatás is megszűnik. A törvényre azért is szükség van, 
mert a lakosság szabadpiaci földgázellátásának szabályai még hiányosak. Az ukrán 
érdekeltségű Emfeszt leszámítva eddig senki sem tett kísérletet a háztartási fogyasztók 
megkeresésére. Januártól a közüzemből kilépő háztartási fogyasztóval a szolgáltatónak át kell 
adnia azt a hálózat-hozzáférési kapacitást, amely a háztartás addigi fogyasztásához 
kapcsolódott. A szabad piaci vásárláshoz napi elszámolásra van szükség, de a lakossági 
mérők éves leolvasása megnehezíti a napi fogyasztás becslését. Fogyasztói csoportokba 
sorolják majd a háztartási fogyasztókat is, így nem kell naponta és egyenként a mérőket 
leolvasni. A gázpiac helyzete tegnap az Országgyűlésben, a hosszú távú energiapolitikai 
koncepció vitáján is napirendre került. A kereszténydemokrata Latorcai János szerint a 
koncepció nem foglalkozik a gázpiaci tulajdonviszonyok és a gázinfrastruktúra-fejlesztések 
kérdésével. A szocialista Podolák György szerint viszont jó a koncepció, mivel az ellátás 
biztonsága, a fenntarthatóság és a versenyképesség mellett a magyar energiaszerkezet
kérdésében is állást foglal.  

"A koncepció nem alkalmas arra, aminek valójában meg kellene felelnie, számos kérdésre 
nem ad választ" – mondta a Fidesz vezérszónoka. Varga Mihály a hiányosságok között 
említette, hogy nincsenek számítások az előterjesztésben, hiányoznak belőle a 
klímaváltozással összefüggő problémák. "Egyfajta kormányzati alkalmatlanság tükröződik az 
anyagban" – összegezte az elnapolt vita végén Varga Mihály.  

Vonzó az olcsó gáz  
Az indulás után két héttel már 3500-an regisztrálták magukat az Első Magyar Földgáz- és 
Energiakereskedelmi és Szolgáltató Kft. internetes oldalán, s hétszázan már az olcsóbb gázt 
kínáló cég ügyfeleinek tartják magukat. A cég csak az interneten tartja a kapcsolatot az 
ügyfelekkel. Számításai szerint átlagos, 1400 köbméter éves fogyasztás esetén a közüzemi 
gázdíjnál nyolc százalékkal alacsonyabb lehet a tarifa.  
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